

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Roman DANĚK**

Název práce: **Srovnání sebepojetí z pohledu psychologie a východní filosofie**

Předmět hodnocení	Výborné	Velmi dobré	Dobré	Nevylh.
Splnění cíle a rozsahu zadání			x	
Úroveň zpracování teoretické části			x	
Odborná jazyková úroveň			x	
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)		x		
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)			x	
Celková odborná úroveň BP			x	
Celkový přínos BP			x	

Doplnění hodnocení, připomínky dotazy:

Cílem bakalářské práce (dále jen BP) bylo srovnávat sebepojetí z pohledu psychologických a filosofických směrů. Autor zvolil průřez psychologickými směry a jejich představiteli, k nimž připsal krátký životopis a hlavní body jejich pohledu na psychologii osobnosti. Poté shrnul a srovnal mezi sebou některé části osobnosti, jak je chápou jednotlivé psychologické směry. Z filosofických směrů autor vybral buddhismus, hinduismus, džinismus, islám, taoismus a judaismus. Místo sledování sebepojetí (či osobnosti z psychologického hlediska) se autor zaměřil pouze na srovnání chápání duše v jednotlivých filosofických směrech. Bohužel v úvodu práce postrádám vysvětlení pojmu sebepojetí, které mělo být hlavním tématem BP. Příliš zjednodušeně je provedeno „srovnání sebepojetí“: místo analytického komentáře uvádí autor obvykle jen výčet podstatných bodů psychologických směrů či pojetím duše ve filosofických směrech, takže cíle BP byl splněn jen částečně.

Dalším nedostatkem je formální stránka BP. Autor nedodržel formální pokyny k vypracování BP. Největší chybou jsou absence citace zdrojů, ačkoliv seznam použité literatury je poměrně dlouhý (není ale napsán podle aktuálně platné citační normy). V práci se vyskytuje neobvykle velké množství gramatických a stylistických chyb, některé stránky končí nadpisem nových kapitol apod.

Přes výše uvedené nedostatky doporučuji BP k obhajobě.

Dotazy, které by se mohly stát předmětem obhajoby

- na str. 15 autor uvádí, že se A. Adler narodil ve Vídni stejně jako S. Freud. Kde přesně se narodil S. Freud?
- na str. 16 je uvedeno, že podle Fromma je temperament dán naší tělesnou složkou. Co si pod tímto vyjádřením autor představuje?
- na str. 44 autor píše o tabulce, kterou vytvořil, jež postihuje shodné myšlenky u jednotlivých směrů. Tato tabulka však v příloze není. Kde se nachází?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

Datum: 20. srpna 2012

dobře

PhDr. V. Holeček, Ph.D., oponent BP

